Przed wykonaniem kazdego zadania dotyczgcego tabel i wykreséw przestawnych (zadania 1 - 11) wstaw nowy arkusz,
zmien jego nazwe na Zadanie X, gdzie X jest numerem kolejnego zadania, a nastepnie umie$¢ w nim przygotowang w
zadaniu tabele lub wykres przestawny.

Na podstawie pliku Tabele_przestawne.xIsx:

Zadanie 1. Utworz tabele przestawng, w ktérej umiesé zestawienie $rednich pensji brutto (to jako pola wartosci)
w poszczegdlnych katedrach (katedry jako wiersze) dla poszczegdlnych stanowisk (jako kolumny).

Zadanie 2. Przekopiuj tabele przestawng wykonang w Zadaniu 1 do nowego arkusza. Zmodyfikuj jg umieszczajac
zamiast Srednich pensji brutto, sume pensji brutto na danym stanowisku, w danej katedrze wyswietlajgc
wszystkie kwoty w formacie ksiegowym z dwoma miejscami po przecinku oraz sortujgc katedry malejgco
wedtug sumy pens;ji brutto wszystkich pracownikéw.
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¢rednia z BRUTTO Mazwa zradla: ERUTTO

Mazwa niestandardowa: Srednia z BRUTTO
Al Podsumowanie wartosci wedbug  Pokazywanie wartosci jako

T) DOSTEPNE AKTUALIZACIE | Podsumuj pole wartoici wedtug

Wybierz typ obliczen, ktdrego cheesz uzyc do podsumowania

03 7 danych z zaznaczonego pola
Suma ”~
A Liczba
1

| Maksimum

I Minimum

| |Srednia z BRUTTO ISTANOY | llocyn v

. |KATEDRA - |adiunkt

i |Katedra_A 434

i |Katedra_B Format liczby Anuluj

' |Katedra_C 4

i |Katedra_ D 411364 1224 8360

| |Katedra_E 4446,6375 1224 3000
. 0|Suma kodcowa 4341045238 2111.619048 1224 8505

dniat

Zadanie 3. Przekopiuj tabele przestawng wykonang w Zadaniu 2 do nowego arkusza. Zmodyfikuj jg przerzucajac
stanowiska na wiersze oraz dodatkowo obliczajac liczbe pracownikéw w poszczegdlnych kategoriach i sortujac
stanowiska malejgco wedtug liczby pracownikéw zatrudnionych na danym stanowisku.

A B C D E
1 |
2
3 Dane
Liczba z
STANOWISK

1 |KATEDRA |+ STANOWISKO |-} |Suma z BRUTTO O Suma z PEMNSLUM
5 | =Katedra_E adiunkt 35 573,10 =zt 8 1920
6 doktorant 3 672,00 =t 3 360
T profesor 21 240,00 =zt 2 360
8 | st. wyktadowca 4 453,00 zt 1] 360
9 prof. nadzw. 9 000,00 =t 1 210
10 |Katedra_E Suma 73 938.10 =t 15 3210
11 | = Katedra_B adiunkt 43 120,60 =zt 10 2400
12 st. wyktadowca 8 388,00 =t 2 720
13 profesor 9 936,00 =t 1 180
14 doktorant 122400 =zt 1 120
15 prof. nadzw. g 640,00 =t 1 210
16 |Katedra_ B Suma 71 308.60 =t 15 3630
1T | = Katedra_D adiunkt 20 568,20 =zt 8 1200
18 st. wyktadowca 16 899,00 =t 4 1440
19 prof. nadzw. 25 080,00 =t 3 630
0 wyktadowca 4 333,33 =t 2 660
| doktorant 122400 =t 1 120
12 |Katedra_D Suma 68 104.53 =t 15 4050
13 | =D Katedra_A adiunkt 47 531,90 =zt 11 2640
! asystent 8 527,33 =zt 4 960

2 240

i dnktnrant 2448 00 =+



Zadanie 4. Przekopiuj tabele przestawng wykonang w Zadaniu 3. Zmodyfikuj ja, dodajgc dane na temat sumy
rocznego pensum (wartosci) oraz uwzgledniajgc podziat katedr na zaktady.

Zadanie 5. Przekopiuj tabele przestawng wykonang w Zadaniu 4. Zmodyfikuj jg, usuwajac dane na temat sumy
pensji brutto, sumy rocznego pensum, a dodajgc dane na temat Sredniej liczby godzin przepracowanych na
studiach dziennych i zaocznych, sumy wyptat za nadgodziny oraz uwzgledniajgc dodatkowo podziat
pracownikéw ze wzgledu na ptec. Nie wyswietlaj podsumowan dla catych wierszy i kolumn.

Zadanie 6. Przekopiuj tabele przestawng wykonang w Zadaniu 5. Zmodyfikuj jg, w taki sposdb, zeby wyswietlane
byty w niej jedynie dane na temat mezczyzn na stanowiskach adiunktéw i profesoréw nadzwyczajnych,
pracujgcych w katedrach A i B, w zaktadach o nieparzystych numerach.

Zadanie 7. Przekopiuj tabele przestawng wykonang w Zadaniu 6. Zmodyfikuj jg, w taki sposdb, zeby wyswietlane
byty procentowe udziaty pracownikédw na konkretnych stanowiskach zatrudnionych w poszczegdinych
katedrach w stosunku do wszystkich pracownikéw zatrudnionych na danym stanowisku bez uwzgledniania
podziatdw ze wzgledu na pteé i zaktady. Wyswietl podsumowanie dla catych wierszy i kolumn. Wykonaj w
jednym arkuszu tabele przestawne podsumowujgce zarobki pracownikéw samodzielnych i niesamodzielnych
wedtug wzoru przedstawionego ponizej.

Srednia z BRUTTO |KATEDRA ~ |

STANOWISKO -T|Katedra_A Katedra_B Katedra_C Katedra_D Katedra_E Suma konicowa

prof. nadzw. 8 760,00z 864000z 828000z 8360,00z 9000,00 z 8 505,00 zt

profesor 9 936,00 zt 10 620,00 zt 10 392,00 zt

Suma koncowa 876000z 928800z 828000z 836000z 10080,00z 9 019,64 z

Srednia z BRUTTO |[KATEDRA \;I

STANOWISKO -T|Katedra A Katedra_B Katedra_C Katedra_D Katedra_E Suma konicowa

adiunkt 432108zt 431206zt 444126z 411364z8 444664 4 341,05 z
| |lasystent 2 131,83 z 2 084 67 zt 2 111,62 z

doktorant 122400z 122400z 122400zt 122400z 122400 zt
' |st. wykitadowca 4194 00 z 422475728 445300 z 4 248 57 z
i [wyktadowca 2 166,67 zt 2 166,67 zt
-|Suma koncowa 344160z 405635zt 379855zt 358538zt 364151z 3 688,41 zi

Wykresy przestawne

Zadanie 8. Wykonaj wykres przestawny $rednich pensji brutto na poszczegdlnych stanowiskach we wszystkich

katedrach.




3737,07 z
4 753,91 zt
4 488,01 zt
4 540,30 zt
492921z
4 460,03 zt

+
A

'ykres 1 = fx
A B C D E I G H
Srednia z BRUTTO Etykiety kolumn ~
Etykiety wierszy - adiunkt asystent doktorant prof. nadzw. profesor  st. wyktadowca wyktadowca Suma koricowa
Katedra_A 4321,08zt 2131,83zt 122400zt 8 760,00 zt
Katedra_B 4 312,06 zt 122400zt 8640,002z 9 936,00z 4 194,00 zt
Katedra_C 4 441,26 zt 2 084,67 zt 8 280,00 zt
Katedra_D 4113,64 zt 122400zt 8 360,00zt 422475zt 2 166,67 zt
Katedra_E 4 446,64 zt 1224,00zt 9 000,00zt 10 620,00 zt 4 453,00 zt
| Suma kohc&wa 4 341,05 zt 2 111,62 zt 1 224,00 zt 8,305,00 zt 10 392,00 zt 4 248,57 zt 2 166,67 zt o
| 1,srednia 2z BRUTTO
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£ STANOWISKO -
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i 6 000,00 zt ® asystent
i 4000,00 2 m doktorant
i Q prof. nadzw. Y
! 2000,00 2t I I I o
protesor
! 0,00 zt I . I l m st. wyktadowca
I Katedra A Katedra_B Katedra_C Katedra_D Katedra_E
m wyktadowca
KATEDRA -
O O O

Zadanie 9. Przekopiuj tabele i wykres przestawny wykonane w Zadaniu 9. Zmodyfikuj je wedtug wzoru
przedstawionego ponizej.

Liczba z NAZWISKO Etykiety kolumn B

Etykiety wierszy Katedra_A

Katedra_B Katedra_C Katedra_D Katedra_E Suma koricowa

adiunkt
asystent
doktorant

prof. nadzw.
profesor

st. wykladowca
wyktadowca

Suma koncowa

1" 10 8 5 8 42
4 O 2 O = o
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r27% 1% -22% m profesor
6% m st. wyktadowca
m wyktadowca
KATEDRA ~

Zadanie 10. Wykonaj wykres przestawny wedtug wzoru przedstawionego ponizej zapisz go jako osobny arkusz.
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